

Elutazott Budapestről a szovjet kulturális küldöttség

A magyar-szovjet barátság hónapja alkalmából hazánkba látogatott szovjet kulturális küldöttség: K. M. Szimonov, a Szovjet Írók Szövetsége vezetőjének titkára, a küldöttség vezetője, Ny. V. Melnyikov professzor, a műszaki tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája bányászati intézetének igazgatóhelyettese, K. I. Trapeznikov építőművész, a művelődési tudományok kandidátusa, a Szovjetunió Építészeti Akadémiája város-

építészeti tudományos kutató intézetének igazgatóhelyettese, V. P. Masztyerova mezőgazdász, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Moszkva területi szovjet mezőgazdasági igazgatóságának osztályvezetője, A. P. Mareszjev, a Szovjetunió Hőse, a szovjet békebizottság tagja és I. D. Leonov, a leningrádi S. M. Kirov gépgyártó és kohászati üzem marósa szombaton délelőtt elutazott Budapestről.

A szovjet vendégek búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Darvas József népművelési miniszter, Andics Erzsébet, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának vezetője, Kende István, a Magyar-Szovjet Társaság főtájkára, Kakuk Józsefné, a Magyar-Szovjet Társaság titkára, valamint gazdasági, tudományi és kulturális életünk számos képviselője.

A szovjet energetikusok angliai látogatása

London (TASZSZ) A szovjet energetika nék csoportját, amelyet G. M. Malenkov, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke vezette, a villamos-energetika minisztere, a brit fogadja Lord Citrine, a brit villamosági hivatal elnöke, ismerte fel a hivatalstruktúráját, G. M. Malenkov villasreggeli adott, amelyen jelen volt Lord Citrine, Lord Reading külügyi államminiszter, Maudslayi hadianyag ellátásiügyi miniszter, Jones üzemanyag- és energiagazdálkodási miniszter, Gaitskell, a Munkáspárt vezetője, Morgan Phillips, a Munkáspárt főtájkára, Christopher Mayhew képviselő, a

British Council Szovjetunióval való kulturális kapcsolatok bizottságának elnöke és más hivatalos személyek.

Szovjet részről a villasreggeli jelen volt J. A. Malik, a Szovjetunió londoni nagykövete, valamint a szovjet energetikai küldöttség valamennyi tagja.

Felhasználom az alkalmat — mondotta G. M. Malenkov a villasreggeli elmondott felszólalásában — és megállapítom, hogy örömmel fogadjunk országunkban angol energetikus küldöttséget, lord Citrine, a brit villamosági hivatal elnökének vezetésével.

anyag- és energiagazdálkodási miniszter úr az idén nyáron bármelyik számára alkalmas időben ellátogatna országunkba. Ezután Jones üzemanyag- és energiagazdálkodási miniszter az angol kormány nevében üdvözölte a szovjet vendégeket. Azt a reményt fejezte ki, hogy a kölcsönös látogatás elő fogja segíteni a két ország közötti megértés megszilárdulását. Köszönetet mondott G. M. Malenkovnak a szívósság meghívására és kijelentette, hogyha az idő és munkája engedi, örömmel fog ellátogatni a Szovjetunióba.

A villasreggeli meleg, baráti légkörben folyt le.

Szervezettséget és nagy gondot a tavaszi munka elvégzésére

(Folytatás az 1. oldalról)

Ugyancsak nagy terjedést áll meg az alatt a berettyóújfalui járásban, a csökönyi Vöröscsillag földjén, amelyről szintén a legrovidebb idő alatt le kell ereszteni a vizet. Lassan halad a víz levezetése a püspök-ladányi járásban, Püspök-ladányban, Szerepen és Sárreudvariban.

A belvíz levezetését gyorsítani kell a megyében. Összesen még mindig 1700 hold szántóföldön terül el a víz.

A vízlevezetésben nagy segítséget jelentett az, hogy Csököny, Komádi, Nádudvar s Püspök-ladány területén a mélyebb fekvésű legelő területeken 1600 méter köbméter vizet tároltak. Mely volt ez az intézkedés, mely nagy területekről lehúzódott így a víz.

14000 hold trágyázásra elegendő istállótrágyát hordtak már ki a szántóföldek szélére. Igen helyesen a háztáji területekről is a legtöbb szövetkezet átveszi a trágyát, hogy gazdasági a közös föld termőerejét.

Sok állattartó dolgozó paraszt, akinél felgyűlt a trágya, de nincs szántóföldje, a termelőszövetkezeteknek adja át a trágyát, mint például Szerepen, Biharnagybajomban, Sárreudvarban.

A műtrágyaszórás minél gyorsabb elvégzése megköveteli, hogy a Bárdi-féle füzeti műtrágyaszóróból minél többet készítsenek el a megyei gépparkból.

Ebren kell most vigyázni arra is, hogy ellenséges tevékenység ne károsítsa a vetés munkáját. Példa már van rá, hogy a kulákok nem igyekeznek azon, hogy jó termést takarítsunk be s hamar kerüljön földre a mag.

Már 178 vagon pétisót megkapott a megye

A szelektálás az egész megyében halad. A tsz-ek vezetői a gépparkokhoz elvitt szelektort tisztítják, több helyen az egyenlőket is. Az idén a dolgozó parasztközül többen rendelkeztek trágyával, mint tavaly. Különösen pétisókból. A gyengén telelt őszi vetések

nek nagy szüksége van rá, hogy műtrágyával segítsék fejlődését. A megye pétisóval való ellátása javult. A megrendelt 210 vagon pétisóból 178 vagonnal megkapott a megye. A jövő héten újabb műtrágya szállítmányok érkeznek a megyébe.

A Kokodon megtartott szűrés során leleplezték Biró Sándor kulákok, akiknek mezőgazdasági gépei még mincenenél kiavítva, Vetőgépet is berendezésbe hozták, használatatlan állapokban a tengeriszekerek alatt találták meg a szemle során. Istállótrágyát a trágyát ősz óta a földjére ki nem hordta. Egy-egyval tőle feltehetően minden elkövetett, hogy ne termeljen úgy, ahogy minden földművesnek termelnie kell. Három-napi határidőt kapott a szabótól Biró Sándor, hogy vetőgépet, felszerelését a tavaszi munkára előkészítse.

A termelőszövetkezetek 14 ezer hold trágyázását készítik elő

Debrecen város termelőszövetkezetei szemlélve a nitrogén műtrágya hiányát, már a tél folyamán vásárolták összesen 162 vagon tőzeges fekvőliát. A bellegelői Vörösmarty 40, a Rákosi-tepi Dózsa 40, a macsi Béke 9, a Rákosi-tepi Petőfi 9 vagonnal. A tél folyamán a tőzeges fekvőliát ezek a tsz-ek részben a gyengének igényelték őszi vetésekre, részben a tavasziak alá — kukorica, cukorrépa földekre hordták ki. Gazdagítják vele a talajt szervesanyagkészletét,

és gyarapítják a talaj baktérium életét. Ezeknél a tsz-eknél, ha kevés nitrogén műtrágyát kapnak is, a vetés nem marad vissza a fejlődésben. Pótolja a pétisót a tőzeges fekvőliát. Debrecen területén a vetéseken vadvíz nincs. Rétegen és legelőkon kerül meg, de csak kevés. Ennek a levezetésével is végeznek a napokban.

A megyében a termelőszövetkezetek mutatják a jó példát az istállótrágya kihasználásában. A gépparkok vontatóit is igénybevéve, s ennek köszönhető, hogy mintegy

A Kokedon megtartott szűrés során leleplezték Biró Sándor kulákok, akiknek mezőgazdasági gépei még mincenenél kiavítva, Vetőgépet is berendezésbe hozták, használatatlan állapokban a tengeriszekerek alatt találták meg a szemle során. Istállótrágyát a trágyát ősz óta a földjére ki nem hordta. Egy-egyval tőle feltehetően minden elkövetett, hogy ne termeljen úgy, ahogy minden földművesnek termelnie kell. Három-napi határidőt kapott a szabótól Biró Sándor, hogy vetőgépet, felszerelését a tavaszi munkára előkészítse.

A Földművelésügyi Minisztérium felhívása a belvízkárok megelőzésére és elhárítására

A Földművelésügyi Minisztérium felhívja a termelőszövetkezeteket, az egyéni gazdálkodókat és a mezőgazdasági termelésben érdekelt szervek figyelmét a belvizek levezetésére.

A mezőgazdasági üzemek területén mindenekelőtt a belvizek levezetésére szolgáló csatornákat — amelyeket nem a vízügyi igazgatóságok kezelnek — továbbá a szivóárkokat — tisztítsák ki. A csatornákból és árkokból az elburjánzott bokrokat, gazt, havat és jeget el kell távolítani, a szilápeket, tölteket, áteresztőket pedig szükség szerint ki kell javítani. Újabb ki kell ásni az időközben esetleg beszántott szivóárkokat, hogy a belvizek szabadon lefolyhassanak.

A táblák kisterjedésű lapjain a szivóárkok belvizek levezetéséhez elég az ekevel hirtott barázda, vagy kapával

nyitott kis árok, mely a vizet, a táblák szélén húzóódó árkokba, vagy a mélyebb fekvésű gyepekre vezeti.

A termelőszövetkezetek és egyéni gazdálkodók azonnal és öntevékenyen — tehát a hatósági rendelkezés bevárása nélkül — azonnal lassanak munkához. Az eddigi belvízelintések kártétele ugyan a hideg időjárás következtében még csekély, de a kár nagyobb lesz, ha az időjárás felmelegedésekor a belvízelintést még nem szüntették meg.

Különös gondot kell fordítani az öntözöttek vízlevezetésére. Ezért az öntözöttek helyi lecsapoló hálózatát azonnal rendbe kell hozni.

Nagyobb belvízelintések esetében a vízlevezetési munkálatokat a vízügyi igazgatóságok szervezik. A vízügyi szervek utasítását szigorúan meg kell tartani, mert a nagyobb elöntések önkényes le-

vezetésével kárt okozhatunk népgazdaságunknak. A földelken összegyűlt vizet nem a szomszédos földekre, hanem a belvizeket összegyűjtő csatornába vagy ilyenek hiányában a mélyfekvésű gyepek területére kell levezetni.

Ahol nincs kiépített — a vízügyi igazgatóságok által fenntartott — belvízelvezető csatornahálózat és nagyobb területeket borított el a belvíz, ott a védekezést a helyi tanácsok — a vízügyi igazgatóságok műszaki irányításával szervezik meg. A saját erővel meghaladó belvízelvezetési kapcsolatok ügyében tehát a helyi tanácsokhoz kell fordulni.

A belvízelintés esetén a vizet elsősorban a vetésekről, ezt követően a tavaszi vetés alá kerülő üdöttekről, s végül pedig a gyepterületekről kell levezetni.

A pénzügyi dolgozók országos tanácskozásának második napja Gerő Ernő elvtárs felszólalása

Az Országház kongresszusi termében szombaton folytatódott a pénzügyi dolgozók országos tanácskozása.

A vitában felszólalt Gerő Ernő a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese. Beszédében többi között a következőket mondotta:

Az Országház kongresszusi termében szombaton folytatódott a pénzügyi dolgozók országos tanácskozása.

A vitában felszólalt Gerő Ernő a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese. Beszédében többi között a következőket mondotta:

mi programunk is. De, hogy mikor tudjuk, hogyan tudjuk megvalósítani, ez a mi munkánktól függ és nem utolsósorban a pénzügyi dolgozók munkájától.

A pénzügyi szervek, a pénzügyi dolgozók munkájukkal tehát nemcsak gazdasági feladatot valósítanak meg, hanem a legfontosabb szerepük az önkormányzatok és a szocializmus építésében országunkban és abban, hogy nevelésünk második ötvenes tervünk fő célkitűzéseit.

Pártunknak, kormányunknak, pártunk és kormányunk egész munkájának, minden tevékenységének, minden gondjainak a szocializmus, építésének, a békéért folytatott harcunknak — elvtársak — egy a célja: dolgozó népünk életszínvonalának emelése.

A vitában számos oldalról felmerült a tanács pénzgazdálkodás kérdése. A tanácsok és a tanács pénzgazdálkodás kérdése rendkívül fontos kérdés. Miért fontos ez a kérdés? Mindenekelőtt azért, mert a helyi tanácsok hálózata Magyarországon a legszelebb tömegszerv, amelynek a szó legszorosabb értelmében dolga van az ország egész lakosságával. Ennél szélesebb tömegszerv nálunk nincs. Ugyanakkor ez egyben államigazgatási szerv is. Ha tehát a tanács rosszul gazdálkodik, ha a tanács pénzgazdálkodás bürokratikusnak felezi — ahelyett, hogy elősegítene — a szükséges intézkedések megtételét, a lakosság jobb kihasználását stb, akkor ez baj! Ha fordítva áll a dolog, akkor ezzel nemcsak a lakosoknak teszünk jót, hanem a lakosok elégedettségét, vagy elégedettségét, hanem egyben a népi demokratikus állam és a nép kapcsolatait erősítjük. Ugyanakkor erősítjük a Magyar Dolgozók Pártjának kapcsolatait is a dolgozók széles tömegeivel, az egész lakossággal.

kommunizmus magaslataira vezető út nem aszfaltos út, ezen bizony vannak népek, göröngyök is. Vannak nehézségek, amelyekről tudnak az elvtársak, s amelyeket menet közben kell legyőznünk. A mi népgazdaságunk egész sages, erős népgazdaság, ugyanakkor azonban nem kőkolok, hogy komoly nehézségeink is vannak, s ezeket csak egy-sült erővel, a nép segítségével lehet legyőzni.

Valamennyiünknek a célja az, hogy munkásoktanácsunk, dolgozó parasztságunk, értelmiségünk, egész népünk életét szebbé, biztonságosabbá tegyük, emeljük anyagi és kulturális életszínvonalát.

A feladat eredményes megvalósítása igen nagy mértékben függ a pénzügyi dolgozók munkájától, a pénzügyi ellenőrző tevékenységtől, a pénzügyi dolgozók lezdeményesítésétől, attól, hogy milyen segítséget nyújtanak a gazdálkodás megjavításához.

Pártunk és kormányunk bízik a népben, munkásoktanácsunkban, dolgozó parasztságunkban. Nincs olyan nehézség, amelyet ne lehet-e legyőzni, ha a párt és a kormány egy a céppel.

Önök valószínűleg nagy figyelemmel kísérték és ismerik a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának tanácskozásait. Látták azt, hogy milyen hatalmas, grandiozus perspektívát rajzolt meg ez a kongresszus, milyen célokat tűzött a Szovjetunió népe elé a hatodik ötvenes terv folyamán, hogyan vette fel a nép életszínvonalának emelése, a népről, a dolgozókról való szocialis gondoskodásnak a kérdését.

Felvetette s már megtette az első lépéseket abban az irányban, hogy 1960-ig az egész Szovjetunióban bevezessen kerüljön a hetórás munkanap, a fiatalokéknál 18 évig a 6 óras munkanap s egy sereg más intézkedés. Elvtársak! Ez a program a

Minthogy a pénzügyi dolgozók szerves részei a népek, ez természetesen vonatkozik a pénzügyi dolgozókra is. Ezekben a napokban, amikor honvédeink a szovjet katonák segítségével, a belügyi szervekkel, a lakosság tiszteivel együtt a jezes ár ellen küzdenek, ugyancsak megmutatkozik népünk nagy szolidaritása. Az a szolidaritás, amelyet csak a szocializmus, a népi demokrácia teremthet meg, népünk növekvő, fejlődő, erősödő erkölcsi, politikai egysége, mindinkább mélyülő szocialista hazafisága.

Elvtársak! A mi utunk nem sima út. A szocializmus, a

Elvtársak! A mi utunk nem sima út. A szocializmus, a

Elvtársak! A mi utunk nem sima út. A szocializmus, a

SZOMBAT DÉLI HELYZETJELENTÉS a Fajszt és az országhatár közötti Duna-szakasz balpartjáról

A jezes ár, amely Fajszt és az országhatár közötti Duna-szakaszon irdatlan erővel felelt neki a gátaknak — mint ismeretes — a balparton is sok helyütt átszakította a tölteseket.

A Fajszt és Baja közötti gát-szakadással kiüzdült óriási víztömeg dél felé — Baja irányába és ezek felé — Fajszt irányába töltött. A katonaság és a lakosság azonban harmóniában állt a helyzetrel. A hajósok — Miske-Bátya-Fajszt vonalán új gáttal zárolta meg a jezes áradatot.

Amint azonban várható volt, péntekről szombatra viharodó éjjel az ár új rohamot indított a frissen készített töltes ellen. Egy húszméteres részen át is törte azt. A műszaki vezetők, a tehergépkocsik irányítói gyorsan intézkedtek. A betörés helyén legalább 1200 honvéd, MÁV pályamunkás és a környékbeli lakosság fáklyák fényével dolgozott. Nagy mennyiségű kővel, sok-száz homokzsákkal eltöltötték a gátzakadást és ezzel megakadályozták, hogy a víz észak felé, Kalocsa térségében újabb lapályos területeket vegyen birtokába. Szombaton délelőtt tovább folytatódott a legjobban igénybevéve gátzakaszon erősítése. Újabb nagy munkacsoportok érkeztek a környékbeli falvakból. A Hajós-Miske-Bátya-Fajszt vonalán tovább tartja maga. Miskén már néhány centiméternyit apadt.

A jezes ár, amely Fajszt és az országhatár közötti Duna-szakaszon irdatlan erővel felelt neki a gátaknak — mint ismeretes — a balparton is sok helyütt átszakította a tölteseket.

A Fajszt és Baja közötti gát-szakadással kiüzdült óriási víztömeg dél felé — Baja irányába és ezek felé — Fajszt irányába töltött. A katonaság és a lakosság azonban harmóniában állt a helyzetrel. A hajósok — Miske-Bátya-Fajszt vonalán új gáttal zárolta meg a jezes áradatot.

Amint azonban várható volt, péntekről szombatra viharodó éjjel az ár új rohamot indított a frissen készített töltes ellen. Egy húszméteres részen át is törte azt. A műszaki vezetők, a tehergépkocsik irányítói gyorsan intézkedtek. A betörés helyén legalább 1200 honvéd, MÁV pályamunkás és a környékbeli lakosság fáklyák fényével dolgozott. Nagy mennyiségű kővel, sok-száz homokzsákkal eltöltötték a gátzakadást és ezzel megakadályozták, hogy a víz észak felé, Kalocsa térségében újabb lapályos területeket vegyen birtokába. Szombaton délelőtt tovább folytatódott a legjobban igénybevéve gátzakaszon erősítése. Újabb nagy munkacsoportok érkeztek a környékbeli falvakból. A Hajós-Miske-Bátya-Fajszt vonalán tovább tartja maga. Miskén már néhány centiméternyit apadt.

A jezes ár, amely Fajszt és az országhatár közötti Duna-szakaszon irdatlan erővel felelt neki a gátaknak — mint ismeretes — a balparton is sok helyütt átszakította a tölteseket.

A Fajszt és Baja közötti gát-szakadással kiüzdült óriási víztömeg dél felé — Baja irányába és ezek felé — Fajszt irányába töltött. A katonaság és a lakosság azonban harmóniában állt a helyzetrel. A hajósok — Miske-Bátya-Fajszt vonalán új gáttal zárolta meg a jezes áradatot.

Amint azonban várható volt, péntekről szombatra viharodó éjjel az ár új rohamot indított a frissen készített töltes ellen. Egy húszméteres részen át is törte azt. A műszaki vezetők, a tehergépkocsik irányítói gyorsan intézkedtek. A betörés helyén legalább 1200 honvéd, MÁV pályamunkás és a környékbeli lakosság fáklyák fényével dolgozott. Nagy mennyiségű kővel, sok-száz homokzsákkal eltöltötték a gátzakadást és ezzel megakadályozták, hogy a víz észak felé, Kalocsa térségében újabb lapályos területeket vegyen birtokába. Szombaton délelőtt tovább folytatódott a legjobban igénybevéve gátzakaszon erősítése. Újabb nagy munkacsoportok érkeztek a környékbeli falvakból. A Hajós-Miske-Bátya-Fajszt vonalán tovább tartja maga. Miskén már néhány centiméternyit apadt.

Debrecen és Miskolc sajtóterjesztési versenye

Az MDP Miskolci Városi Bizottsága nemrégiben sajtóterjesztési versenyre hívta ki a debreceni városi pártbizottságot. A verseny célja: minél több dolgozóhoz kívánják eljuttatni a párt szavát tolmácsoló lapokat, a Szabad Népet, a Szabad Földet, a Tartós Békét és a megyei pártbizottságok lapjait az „Északmagyarország”-ot és a „Néplap”-ot.

A párt Szervezeti Szabályzata minden pártszervezet számára kötelezően írja elő a pártjára terjesztését. Azonban a feladatot csak akkor tudják végrehajtani a pártszervezetek, ha a pártjára terjesztést az egész pártszervezet ügyévé teszik, sőt bevonnak ebbe a munkába a tömegszervezetek pártönkivüli aktivistáit is.

Ez a verseny, ami a két város között folyik március 1-től május 1-ig tart. A pártjára terjesztés állandó feladat, nem korlátozható bizonyos időszakokra, de a fenti verseny egyrészt ki akarja használni azokat a lehetőségeket, hogy a tavaszi nagy munkák megkezdése előtt a dolgozó parasztság között emeljék az előzetet és olvasók táborát, másrészt a népelevek ez alkalommal a dolgozó családok

Az MDP Miskolci Városi Bizottsága nemrégiben sajtóterjesztési versenyre hívta ki a debreceni városi pártbizottságot. A verseny célja: minél több dolgozóhoz kívánják eljuttatni a párt szavát tolmácsoló lapokat, a Szabad Népet, a Szabad Földet, a Tartós Békét és a megyei pártbizottságok lapjait az „Északmagyarország”-ot és a „Néplap”-ot.

A párt Szervezeti Szabályzata minden pártszervezet számára kötelezően írja elő a pártjára terjesztését. Azonban a feladatot csak akkor tudják végrehajtani a pártszervezetek, ha a pártjára terjesztést az egész pártszervezet ügyévé teszik, sőt bevonnak ebbe a munkába a tömegszervezetek pártönkivüli aktivistáit is.

Ez a verseny, ami a két város között folyik március 1-től május 1-ig tart. A pártjára terjesztés állandó feladat, nem korlátozható bizonyos időszakokra, de a fenti verseny egyrészt ki akarja használni azokat a lehetőségeket, hogy a tavaszi nagy munkák megkezdése előtt a dolgozó parasztság között emeljék az előzetet és olvasók táborát, másrészt a népelevek ez alkalommal a dolgozó családok

Az MDP Miskolci Városi Bizottsága nemrégiben sajtóterjesztési versenyre hívta ki a debreceni városi pártbizottságot. A verseny célja: minél több dolgozóhoz kívánják eljuttatni a párt szavát tolmácsoló lapokat, a Szabad Népet, a Szabad Földet, a Tartós Békét és a megyei pártbizottságok lapjait az „Északmagyarország”-ot és a „Néplap”-ot.

A párt Szervezeti Szabályzata minden pártszervezet számára kötelezően írja elő a pártjára terjesztését. Azonban a feladatot csak akkor tudják végrehajtani a pártszervezetek, ha a pártjára terjesztést az egész pártszervezet ügyévé teszik, sőt bevonnak ebbe a munkába a tömegszervezetek pártönkivüli aktivistáit is.

Ez a verseny, ami a két város között folyik március 1-től május 1-ig tart. A pártjára terjesztés állandó feladat, nem korlátozható bizonyos időszakokra, de a fenti verseny egyrészt ki akarja használni azokat a lehetőségeket, hogy a tavaszi nagy munkák megkezdése előtt a dolgozó parasztság között emeljék az előzetet és olvasók táborát, másrészt a népelevek ez alkalommal a dolgozó családok

Baján az ár az úgynevezett „posványos” városrészt öntötte el a hét elején. Nehéz munkával megmentették az itt levő transzformátorházat, ennek következtében az egész járásban zavartalan az energiellátás. Az alacsony fekvő elöntött városnegyedből már nemcsak a bentlakók személyeket mentették ki, hanem befejeződött az anyagi

Baján az ár az úgynevezett „posványos” városrészt öntötte el a hét elején. Nehéz munkával megmentették az itt levő transzformátorházat, ennek következtében az egész járásban zavartalan az energiellátás. Az alacsony fekvő elöntött városnegyedből már nemcsak a bentlakók személyeket mentették ki, hanem befejeződött az anyagi

Baján az ár az úgynevezett „posványos” városrészt öntötte el a hét elején. Nehéz munkával megmentették az itt levő transzformátorházat, ennek következtében az egész járásban zavartalan az energiellátás. Az alacsony fekvő elöntött városnegyedből már nemcsak a bentlakók személyeket mentették ki, hanem befejeződött az anyagi

A felszabadított területek munkái

A felszabadított területek munkái. A felszabadított területek munkái. A felszabadított területek munkái.

A Debrece

A Debrece. A Debrece. A Debrece. A Debrece. A Debrece.

a B

a B. a B. a B. a B. a B. a B. a B. a B. a B. a B.

Március 15-en

Március 15-en. Március 15-en. Március 15-en. Március 15-en. Március 15-en.

A versenyek

A versenyek. A versenyek. A versenyek. A versenyek. A versenyek.

A többi

A többi. A többi. A többi. A többi. A többi. A többi. A többi. A többi. A többi.

Azt

Azt. Azt. Azt. Azt. Azt. Azt. Azt. Azt. Azt. Azt. Azt.

ÚJABB JELENTÉS A FELSZABADULÁSI MŰSZAKRÓL

A felszabadulási műszak és az ezzel kapcsolatos első eredmények széles visszhangot váltottak ki dolgozóink körében. A kezdeményezéshez már a debreceni üzemek jelentős része csatlakozott. Kibontakozott és új lendületet vett a Gördülőcsapágygyár, a Ruhagyár, a Táncsics Cipőgyár, az Alföldi Nyomda stb. harca a terv teljesítéséért, melyhez legújabbban a Debreceni Állomás, a Dohánygyár és a Gépi-fermentáló dolgozói, valamint a Hajdú megyei Tejipari Vállalat kollektívája is csatlakozott.

A Debrecen-Állomás

Dolgozói most a mostoha időjárás miatt felegyűlt nyersanyagok és készárúk gyors elszállítását tűzték ki célul. A március 15-i röpgyűlések után máris megszülettek az első eredmények. A Debreceni Állomás jelenleg az első helyet foglalja el az ország vasúti csomópontjainak nemes vetélkedésében s ezt a helyet a dolgozók továbbra is tartani akarják. Az elsősegély megértéséért küzd többek között Zeke Antal tolatásvezető és Ifjú Dobi Lajos tolatásvezető brigádja. Zeke elvtárs és társai állandóan sztahanovista szinten teljesítik feladataikat, sőt most a felszabadulási műszak során

a kocsirendezés és a tolatás minden eddiginél gyorsabb elvégzésére törekednek. Ifjú Dobi Lajos és brigádjának helytállása is széles körben ismert már a Debreceni Állomás területén. Dobi Lajosék állandóan bánségmentesen közlekedtetik szerelvényüket és versenyben állnak az ország valamennyi ifi brigádjával. A legjobb vonatvezető brigád cím megszerzésében Dobinaknak méltó versenytársa az országoshírű Munkácsi vonatkísérő brigád. Előreléphetőleg közülük dől majd el, hogy ki végez első helyen az április 4-i versenyfeladatuk során.

A Debreceni Dohánygyár és Gépi-fermentáló

kollektívája ugyancsak arra törekszik, hogy a felszabadulási műszak újabb sikereit forrasza lehessen... Sajnos, februárban mindkét részleg adóssággal zárt... A Dohánygyár tolatásvezetői várnak most fontos teendőket; elsősorban a biztonság javítása és a termelés egyszerűsítése terén. Ezért igerte meg Sándor Anna dohányforgató brigádja: a felszabadulási műszak során minden tekintetben kifogástalan minőségű munkát végez. Szabó Andrásné dohányforgató brigádjának szintén azt vállalta, hogy a brigád tagjainak keze alól nem kerül ki selej. A Gépi-fermentálóban a Kombósné vezetésével dolgozó műszak felajánlása a legértékesebb. A műszak dolgozói együttesen 35 700 forint értékű

kü vállalatot tettek a felszabadulási műszak tiszteletére. Az üzemi versenyfeladatokna már olyan nevekkel találkozhatunk, mint Giresi Anna, Szepesi Balásné, Zagyva Mária, akik máris 130-140 százalékosot írnak a nevik után. Becsülettel kivesszük részükét az első negyedévi terv teljesítéséből a Béke, az MNDSZ, az Április 4 brigád tagjai. Az első sikereikről most csak annyit, hogy a fermentáló dolgozói nemcsak a termelés növelésében, de a fokozott takarékoság betartásában is élén járnak. Számukra minden deka dohány számít, mert tudják, a körültekintő és gondos munka nélkülözhetetlen feltétele az életszínvonal emelésének.

Versenyben a Bútorgyár fiataljai

Március 15-én a Hajlított Bútorgyár dolgozói is ünnepi műszakot indítottak április 4-től kezdődően. A művezetők már a verseny első napján minden intézkedést megtettek a jó munkafeltételek, az anyagbiztonság érdekében.

A versenyzők jó felkészítése és az üzem dolgozóinak lelkesedése már az első nap szép eredményeket hozott. A fényezésben Szabó Gáborné brigádja lett a nap hőse. Ez a brigád 4 liter politur megtakarítást és teljesítményének 4 százalékkal való emelését vállalta. A vállalatnak már az első napon eléget tettek a brigád tagjai, 161 százalékos teljesítménnyel dolgoztak, korábbi eredményüket több mint négy százalékkal emelték. Polturból több, mint két liter takarították meg egyetlen nap alatt.

Újra az állványokon

A Csapó utcai építkezésen március 16-án megkezdték a falazást. Január vége óta majdnem teljesen szünetelt itt a munka. Csak a vasbeton, szerelői dolgoztak, mikor az idő engedte.

Most már benépesedett az egész építkezés. A Csapó utcai építkezésen a Csapó utcai párhuzamosan haladó épületen Szekeres István beosztó brigádja az utolsó szekció pincerődemjéit bebojtozza. A Kiss közműves brigád tagjai a másik szekción már az első emelet falait húzzák. A brigád egyelőre egyéni falazást alkalmaz, mert a gyorsfalazásra még nem "virult" ki az idő, fagyos minden, építőanyag, szerszám s a levegő.

A többi üzemrészben is a legelső között vannak a fiatalok. Az utófényezésben a "Dobó Katkák" — mert csak így nevezik az üzemben. Keresztes Irma 7 tagú brigádját — tettek ki magukért. A műszak első napján 121 százalékosot értek el. A brigád februárban is jó eredménnyel dolgozott, azonban 102 százalékos előrelépésért érte el minden erőfeszítés ellenére. A különböző kiegészítő munkák elvégzésére a felszabadulási verseny és a pénteki esti ingyenes mozgómozgatószínház

Az építkezésen megmozdultak az emberek, a heverő gépek is megindultak, hogy segítsék az ember munkáját. A daru több nap óta hol jobbra, hol balra nyújtogatja hosszú karját, „adogatja” a betont, téglát, maltort, előregyártott elemet.

Miközben az építkezésen a többiek kezdik a munkát a vasbetonszerelők „csak” folytatják. De szemmel láthatóan ők is vidámban dolgoznak már, hiszen nem egyedül vannak. Meg aztán, ha teljes ütemben haladnak az építkezés munkái, sokkal több vaszerkezetre lesz szükség s nekik is jobban kell igyekezni.

Az eredményeket még nem számolták ki. De nem is igen kell százalékokkal bizonygatni az építkezés dolgozóinak jó munkáját. Az egyre szaporodó vaszerkezetek, a felnyúló falak, a szüntelenül mozgó toronydaru a százalékok helyett eredményről beszélnek. Jettetik velünk, hogy a jövőben ezen az építkezésen az építőipari munkások nagy részének versenyezésének leszünk tanúi.



Balogh Sándorné textilgyári szövő a felszabadulási műszakban 150 százalékos teljesítést ért el

A Gördülőcsapágygyárban

Egyre szebb eredményeket hoz az üzemrészek és brigádok nemes vetélkedése. Az üzemrészek első csónok a győri öntödéje már március 15-én befejezte első negyedévi tervét. Most minden üzemrészben felzárunk folyik, hogy a felszabadulási munkaverseny az első negyedévi teljesítését és az üzemi cím újabb el-

nyerését eredményezhesse. A verseny legfontosabb célkitűzése most az, hogy az üzemrész első csónok a győri öntödéje már március 15-én befejezte első negyedévi tervét. Most minden üzemrészben felzárunk folyik, hogy a felszabadulási munkaverseny az első negyedévi teljesítését és az üzemi cím újabb el-

A Hajdú megyei Tejipari Vállalat

is csatlakozott. A vállalat dolgozói három nappal a határidő előtt már március 28-án befejezték első negyedévi tervüket. A felszabadulási műszak során a sajtgyártó üzemrész már március 25-én teljesítette első negyedévi feladatát. az üzem vajtermelése március 31-ig szintén 104 százalékosra alakult.

ekkor jelentős fűtőanyag megtakarítást értek el. A TMK dolgozói részéről Bosznai István főegység és Rácz Sándor lakatos azt ígérték meg, hogy a felszabadulási műszak ideje alatt terven felül egy vajkőpörlő fedél-megjavítását és tömítését, továbbá egy zománczott söszivattyút és kazán tápszivattyút generáljavítást végzik el. A TMK dolgozóinak kezdeményezésére a Tejipari Vállalat villanyserelői, valamint a kompresszorház dolgozói is magukévra tették.

Ifjúsági exportbrigádok eredményei a Kefegyárban

A Kefegyárban egyre inkább lehet számítani a fiatalok jó munkájára. Az ifjúságok már az elmúlt év negyedik negyedévében kiváló eredményeket értek el, amit az is bizonyít, hogy az üzemi avató ünnepségen az idősebb dolgozókon kívül kilenc fiatal is pénz- és tárgyjutalomban részesítettek jó munkájáért.

Az április 4-i verseny ismét jó alkalom lesz arra, hogy a fiatalok tovább fokozzák eredményeiket. A műszak első napjainak eredményei biztatóak. A nemrég alakult két ifjúsági exportbrigád ugyanis példásan dolgozott, noha még alig rendelkeznek a fiatalok a brigádmunka tapasztalataival.

A tőmönkületben három tagból áll az ifjúsági exportbrigád. A brigád tagjai egyénenként is példásan dolgoztak. Batai Margit 119, Tóth Erzsébet 122, Gali Júlia pedig 115 százalékos teljesítménnyel fejezte be a műszak első két napját. A brigád első két napjának eredményeik alapján közel 120 százalék.

A faműhelyben dolgozó ifjúsági exportbrigád létszáma még nem teljes. Azonban azok, akik a brigádban vannak, máris igyekeznek jó eredményeket elérni. Különösen a gyártásközi selejtmegszüntetéseért és az importfűtőanyaggal való takarékosságot tették fel feladatuknak a harcot. Ők is 120 százalékot körüli teljesítményt, akárcsak a tőmönkületben ievő testvérbrigádjuk.

A felszabadulási versenyben a többi ifjúságok is részt vesznek. Hiszen azon túl, hogy kimagasló termelési eredményekkel akarják kibontani a felszabadulási munkájukat, a fiatalokkal indított páros versenyt is. Igaz, hogy a páros verseny egész évre szól, de a debreceniek már az április 4-i kiértékelésnél elsősk akarnak lenni.

Ülést tartott a megyei pártaktíva

Március 17-én, szombaton a megyei tanács nagytermében ülést tartott a megyei pártaktíva. Párttitkárok, tanácselnökök, tőmegszervezeti vezetők, igazgatók, a párt- és gazdasági élet területén dolgozó kommunista vettek részt e nagyjelentőségű tanácskozáson.

Az aktív üléseken megjelent és felszólalt Ács Lajos elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára is.

A pártaktíva Komocsin Zoltán elvtársnak a megyei pártbizottság első titkárának előadói beszéde alapján megválasztotta a Központi Vezetőség március 12-13-i ülésén hozott határozatát, valamint az SZKP XX. kongresszusán részt vett delegáció beszámolóját a kongresszus tanácsáról.

A pártaktíván felszólaltak: Pullai Árpád, Tarr Imre, Léval Sándor, Szabó Maté, Béres Sándor, Fazekas Jenő, Tatár Kiss Lajos, Lenner Zsigmond és Majkut Tibor elvtársak.

A csepeli úttörők felhívása pajtásaikhoz az árvízkarosultak megsegítéséért

Budapesten a XXI. kerületi csepeli Dózsa György Általános Iskola 2550-es számú Szilágyi Erzsébet leánycsapata és 2549-es számú Dózsa György fiúcsapata felhívással fordult az ország valamennyi úttörőjéhez, segítsenek árvízviszolytja pajtásaikon. Felajánlották, hogy egy-egy forintot adnak az árvízkarosult pajtások részére, amit zsebpénzükből takarítanak meg.

és csatlakozzanak mozgalmukhoz. „Ha minden pajtás legalább egy forinttal segít, az egy millió forintot jelent az árvízkarosultak számára. Mi, magyar úttörők egy millióra vagyunk, egy millió forintot adjunk.

Kérésünkre az árvízvédelmi kormánybizottság az OTP 700 számú „Úttörők az árvízkarosultak javára” cím alatt csekkszámlát nyitott.

A felhívás kéri az úttörőket, hogy erre a csekkszámlára küldjék forintjaikat.

A megye dolgozóinak segítése az árvízkarosultaknak

Az ország déli részét sújtó katasztrófa hírére Hajdúböszörményben is nagy megdöbbenéssel fogadták. A város lakosai már az első nap arra gondoltak, hogy valamilyen módon megsegítsék az árvíz-sújtotta vidékek lakosait. A lakosság óhajának eieget téve a pártszervezetek, a Hazafias Népfőnt, a DISZ, az MNDSZ szervezetek és a tanács, termelőszövetkezetek, gépalomások dolgozói és tagjai megvállalták a segítségnyújtás módjait.

A Szabadság Lapnyomda dolgozói röpgyűlésen egyöntetűen elhatározták, hogy az árvízkarosultak segítségére lépnek. Havi fizetésüknek egy napra eső részét küldik el az árvízkarosultaknak.

A hajdúböszörményi termelőszövetkezetek szociális alapjuk 5-10 százalékát ajánlották fel az árvízkarosultak megsegítésére. A gépalomások és az állami gazdaságok dolgozói havi fizetésük 3 százalékát ajánlották fel az árvízkarosultak megsegítésére.

A Vízügyi Igazgatóság dolgozói szombaton reggel röpgyűlésen határozták el, hogy havi fizetésük 2 százalékát elküldik az árvízkarosultaknak. Az általuk felajánlott összeg közel 12 000 forintot tesz ki.

A KISZÖV és a megyei kiserőipari szövetkezetek dolgozói az árvízkarosultak megsegítésére havi fizetésüknek 1 százalékát ajánlották fel.

A TOLAKODÓ

Kisúttolt a nap. Vidáman sétáltam az év első tavaszi napsütésében. Csodálatosnak láttam mindent, csupa szép dolgra gondoltam. Milyen pompás az élet. Milyen könnyű és szép lesz a munkánk, csak a természet kell szeretni. A természet alkot, újít, mi a nyomába szegődünk és versenyzünk vele. Gyönyörű dolog a rütyökadás, kaprázatos a tavasz. Mélyen, hatalmas lendülettel szivtam a levegőt. Ereztem, hogy forrong a vérem. Nem, nem lehet ilyenkor sétálni. Futni kell, rohanni, a tavasz diktálja az ütemet. Hirtelen durva férfihang szólalt meg melletttem.

dig kétségtelenül szlovákkal volt feltűra a marika. — Nem kell — mondtam ismét és undorral fordultam el.

— Nem vesz borotvapengét?

Igyekezttem, hogy gondolataim visszatérjenek az előbbi vágyamra, hiábavalónak bizonyult. Egyre azon törtem a fejem, miért gondoltam ez az alak, hogyha nyugatmetnek titulálja a pengéjét én megveszem. A penge nem a nyugatmetet izar terméke, tehát a killónos ajánlás nyitvatér az illető politikai ismeretére támaszkodik. — Vedd meg a pengét apám, prima nyugatmetet. Mit gondolsz, tudnak ott rossz pengét gyártani, ahol naponta ezer és ezer fegyver készül? Talán ugyanebből az anyagból tankok, bombák is vannak. Azok jó minőségben nem kétkelkedhetsz. Háborús penge! Erteid öreg fiú? Lehet ott rossz a borotvapenge, ahonnan nekünk hallgató naplopónak annyit jót ígérnek — mesélte két rosszindulatú szemé, mert szavakban elmondani gyáva volt.

— Prima nyugatmet gyártmány — hallottam újra és olyan közel hajolt hozzám, hogy éreztem a szája leheletét.

Lehántelenül megálltam és végignézttem a tolakodó. Magas, 35 év körüli rossz külsejű ember volt. Egész megjelenése, hangya nemtörődömséget tükrözött, de a sodány arcának nagy fekete szeméből valami lenéző cinizmust olvastam ki. Hosszú, vékony ujjai közt forgatta a kis sárga-vörös dobozt, közben hol rám, hol a dobozra nézett. Egy darabig szó nélkül néztem. Balkezének középső ujján nagy hallgató pecsétgyűrű ékeskedett, a dobozka fedelére pe-

— Nem — válaszoltam gépiesen.

Visszanéztem. Még mindig ott állt egy helyben, ahol otthagytam. Nem megy nekik az üzlet, ilyen ajánlással ma szerencsére senki nem vásárol borotvapengét Debrecenben. A nap elé egy felhős felkerült kissé elhomályosult az előbb még fényes utca. Elképedve néztem körül, hiába, nincs még itt egészen a tavasz, itt hófoltok lapulnak.

KISS JÁNOS

Párt és pártépítés

A határozatok végrehajtásának ellenőrzése Hajdúsámszonban

A pártvezetés alapvető követelménye, a párt- és kormányhatározatok következetes és rendszeres végrehajtása, a gyakorlati megvalósításának állandó ellenőrzése. Ennek egyetlen vezető szerve sem tud tartós eredményt elérni. A határozatok végrehajtása a mindennapi pártvezetés szoros tartozéka. Egyesek úgy gondolják, hogy ellenőrzésre csak akkor van szükség, amikor valamiféle hibát fedeznek fel, amikor már nyakukon a baj. Az efféle elgondolás merőben ellenőrzés, mert a jó és rendszeres ellenőrzés a hibák megelőzésének egyik feltétele is.

Az SZKP XX. kongresszusának határozata — Lenin elvtárs tanításai alapján — hangsúlyozta, hogy „A szervezési munka színvonala döntő mértékben függ attól, milyen a végrehajtás ellenőrzésének megszervezése...”. A lenini útmutatás, az SZKP XX. kongresszusának határozata a mi részünkre is nagy segítséget ad a pártmunka stílusának megújításához. A végrehajtás ellenőrzése a pártvezetés központi feladata, a határozatok írásban való rögzítése: köteleesség. Ez az adminisztrációs munkának látszik, azonban a feladat sikeres végrehajtásának kezdetét jelenti. Konkrétan csak úgy válik az ellenőrző munka, ha a mindenkori határozat alapszik. Nem beszélhetünk eredményes ellenőrzésről, ha a határozat csak szóbeli, de ugyanakkor hiába van jó határozat, ha nem szervezzük meg annak ellenőrzését.

A hajdúsámszoni

községi pártbizottság munkájának homlokterében a Központi Vezetőség júniusi határozata valamint a megyei pártbizottságok — a termelőszövetkezetek fejlesztéséről, a terméshozam és az állatállomány növeléséről szóló határozatairól állnak. Ezek végrehajtása érdekében a pártbizottság széleskörű és eredményes politikai-szervező munkát fejtett ki. Ez bizonyítja, hogy közel egy év alatt két új termelőszövetkezet alakult. A tavaly nyáron létrejött Szabadság 74 tagot, a Haladás pedig 22 tagot számlál. A hét év előtt megalakult Dózsa Termelőszövetkezet eredményes munkája, valamint a pártbizottság helyes politikai irányítása következtében a tagosítás óta 121 dolgozó paraszt választotta a felémelkedett útját.

A Dózsa Termelőszövetkezetben ismerik a mezőgazdaság fejlesztésére vonatkozó párt-határozatot. Vadász Géza elvtárs, a tsz párttitkára — aki a párt felhívására jelentkezett falusi pártmunkára — nagy gondot fordít arra, hogy e nagy jelentőségű határozatot ne csak ismerjék a tsz-ben, hanem a gyakorlatban meg is valósítsák. Az állatállomány növelése érdekében a jelenleg birtokukban lévő 30 szarvasmarhát az év végére 90-re egészítik ki. A takarmány biztosítása érdekében egy takarmánytermesztő brigádöt alakítottak, amelyiknek az lesz a feladata, hogy az állatállomány takarmánybiztonságát gondoskodják.

A tizmászás

báza terméshozam elérése érdekében megbeszéltek már a teendőket. Az elmúlt esztendőben az egyéni dolgozó parasztok 7 mázsás, a tsz-ek viszont 9 mázsás átlagot értek el. A másoniak úgy vélik, hogy alapos műveléssel — ha szükséges, kétszeri fejtrágyázással — elérik a tizmászás báza terméshozamát.

A határozatokat, a rendelkezéseket Hajdúsámszonban általában rövid időn belül ismertették a dolgozókkal. Ennek érdekében a pártbizottság irányítása mellett számos kisgyűlést, népnevelő-értekezletet, egyéni beszélgetést tartanak. Jó Ferenc, a Dózsa Tsz

tagja, mint népnevelő nyújt sok segítséget a pártbizottságnak egyrészt a termelőszövetkezeti fejlesztés, másrészt a határozatok ismertetése és végrehajtásának ellenőrzése terén. Jó elvtársat — a Dózsa Tsz alapító tagját — sokan ismerik a községben s felvilágosító munkája következtében már nem egy dolgozó paraszt lépett be a tsz-be

A felsőbb

pártiszervek határozatainak széleskörű ismertetésével nincs is hiba, de nagy gondatlanságra vall, hogy a határozatokból adódó feladatokat a községi pártbizottság saját területére írásban nem rögzíti, s ezzel megnehezíti a feladat részletes ellenőrzését.

Nem arról van szó, hogy a határozatok és jegyzőkönyvek tömegét egyre-másra gyártják, hanem arról, hogy a munka irányításához és ellenőrzéséhez szükséges írásos határozat.

A hajdúsámszoni pártbizottság azonban kevés frásos határozatot találunk. Már pedig a határozat végrehajtását emlékeztető ellenőrzési nem lehet. Gém Ferenc elvtárs, a pártbizottság titkára elmondta, hogy a párt-végrehajtóbizottság ülésein hozott határozatokat nem foglalták írásba és ebből adódik a végrehajtás ellenőrzésének hiánya.

Nem arról van szó, hogy Gém Ferenc elvtárs és a pártbizottság tagjai nem dolgoznak s nem végeznek eredményes munkát, hanem arról, hogy lebecsülték a pártmunka végzéséhez szükséges adminisztratív részt s ezzel együtt a végrehajtás ellenőrzésének fontosságát.

Ilyen körülményekből adódik, hogy a párt-végrehajtóbizottság tagjai nem ismerik saját határozataikat, a két-három hónappal ezelőtt szóba hozott határozatokra szinte nem is emlékeznek. Ebből nyilvánvalóan következik, hogy a párt-végrehajtóbizottság tagjai nem érzik ma-

gyukat felelősnek a határozatok végrehajtásáért. Még felelősségre se igen vonhatják őket, mert a feladatokat nem osztották ki személyekre, illetve ha ez mégis megtörtént, „szóban határozat” alapján ellenőrzi két-három hónap múlva a munka végrehajtását nem is lehet. Mert ki emlékszik már akkor arra, hogy kit milyen feladattal bíztak meg.

A hajdúsámszoni községi pártbizottság a mindennapi gyakorlati munka során megfigyelte, hogy az országos jellegű határozat végrehajtásának rendszeres ellenőrzéséről, mint a Központi Vezetőség az ifjúság között végzett munkáról szóló határozata. Erről még azt sem lehet mondani, hogy nincs írásba foglalva, sőt a járási pártbizottság ezzel kapcsolatban külön feladatot szabott meg a községi pártbizottság részére.

Milyen az ifjúság

helyezte ma Hajdúsámszonban? Papír szerint a DISZ-nek 370 tagja van. Őt DISZ alapszervezet működik, amelyek közül két hónapja alakult meg Martinkán. Két hete pedig a Sámsonkertben egy-egy DISZ alapszervezet. A 370 tag közül körülbelül a tagság fele vesz részt a rendszeres szervezeti életben. Elsősorban a Dózsa Tsz fiataljai végeznek aktív munkát, náluk az ősz óta 43-mal növekedett a taglétszám. A termelőszövetkezetek ifjúsági életét vonzó hatással van az egyéni dolgozó parasztfiatalokra, akik szívesen járnak a tsz DISZ szervezésébe. Az új élet perspektívái, a tsz-ben látható eredmények annyira megfogták a fiatalokat, hogy közülük már többen kérést felvételükre a tsz-be. Botos Imre és Horváth Ferenc egyénileg dolgozó parasztfiatalok is választottak — beléptek a szövetkezetbe.

De mi a helyzet a területi DISZ szervezettel? A DISZ tagság legnagyobb része, eh-

hez az alapszervezethez tartozik, de mégis ebbe az alapszervezetbe járnak a legkevésbé. A községi pártbizottság nagyon jól látja, hogy valami hiba van az ifjúság nevelése körül. De ennek ellenére még ma sem tűzte naprendre a Központi Vezetőség erre vonatkozó határozatát, nem szövegezte ki a DISZ titkárt az eddig végzett munkájáról.

Nem lehet azt mondani,

hogy a pártbizottság tagjait az egyszerű emberek, fiatalok ne ismernek ezt a nagy jelentőségű határozatot. Eppen ezért feltehető a kérdés, miért nem tördök a községi pártbizottság e jelentős határozat felvételét megvalósításával és végrehajtásával? E nemtrükdömségből adódott az, hogy a fiatalok nagy része — a Dózsa Tsz fiataljai kivételével — nem vesz részt ez évben az oktatásban.

Ezek a hibák a végrehajtás ellenőrzésének elhanyagolásából fakadnak. Mert a helyesen és ügyesen megszervezett ellenőrzés nevelei a funkcionáriusokat, hogy igénysek legyenek másokkal és saját magukkal szemben. Az ellenőrzés növeli a kommunista felelősségérzetet és hozzájárul a párt- és az állami fejelem megszilárdításához. Ezért a járási pártbizottságnak is nagyobb figyelmet kell fordítani arra, hogy a határozatokat ne csak általában, hanem egyes határozatok végrehajtását tüzetesebben is ellenőrizték.

A párt- és kormányhatározatok rendszeres ellenőrzése, eleven konkrét és hatékony munkává változtatja a vezető munkáját. Ezt kell megszilvelelni a hajdúsámszoni községi pártbizottságnak is, mert így válhat valóra a szó és tett, a határozat és a végrehajtás egysége.

Németi Éva — Fülöp Imréné

VASÁRNAPI LEVÉL

Kedves Papp László! Ne csodálkozzon, hogy a levélírásnak ezt a formáját választottam ahhoz, hogy egy nagyon fontos dolgot közöljek magával. Ez a levél elsősorban könyvtől akkor, amikor az ugyan magának szól, kedves Papp László, de remélem, hogy azok a fiatalok is értenek belőle, akiknek nevet itt most nem említem. Mindenekelőtt szeretném megkérdezni, hogy olvasta-e Fagyjev Ifjú Gárda című könyvét? Ha nem olvasta volna e könyvet — amelyik lényegre jár a fiatalok, sőt idősebbek között is, amióta magyar nyelven megjelent — akkor biztosan látta a hasonló című filmet. Oleg Kosevoj és a többiek hősi eposza akkor biztosan megdobogtatta a maga szívét is, kedves Papp László. Lehetéges, hogy ez igaz történet hatására nagy tettek és cselekedetek véghezvitelének vágya feszítette mellette. Nemcsak maga volt így ezzel, hanem sok-sok fiatal, akiket később a munka avatott ilyen felületen, nemtrükdömségből adódott az, hogy a fiatalok nagy része — a Dózsa Tsz fiataljai kivételével — nem vesz részt ez évben az oktatásban.

Azok a fiatalok most eltöltik magukat, akik nemcsak azért említem, mert mindennapi cselekedetük forrasztja őket a DISZ-hez, a párt ifjúsági csatlakozásához. Ezek a fiatalok nem válnának meg olyan könnyen a tagkönyvtől, mint ahogyan azt maga tette. De nemcsak a többiek hősi eposza akkor biztosan megdobogtatta a maga szívét is, kedves Papp László. Lehetéges, hogy ez igaz történet hatására nagy tettek és cselekedetek véghezvitelének vágya feszítette mellette. Nemcsak maga volt így ezzel, hanem sok-sok fiatal, akiket később a munka avatott ilyen felületen, nemtrükdömségből adódott az, hogy a fiatalok nagy része — a Dózsa Tsz fiataljai kivételével — nem vesz részt ez évben az oktatásban.

Hogy miért emlékeztem mindeerre? Ha a zsebébe nyúl és elő akarja venni DISZ tagsági könyvét, amelyet ünnepélyes taggyűlésen vett át — akkor megéri soraimat. De úgy néz ki, hogy a tagsági könyvet ott ahol hagyta, megkapja, s remélem ez az eset tanulság lesz számára, s nincs a zsebében a tagsági könyvet. Az a tagsági könyvet, amely a DISZ-hez való tartozását je-

jezi ki, és amely magának szól. Nem jelenthet sokat azért, mert megdöntölként és felelősen volt meg tagosági magával. Ez a levél elsősorban könyvtől akkor, amikor az ugyan magának szól, kedves Papp László, de remélem, hogy azok a fiatalok is értenek belőle, akiknek nevet itt most nem említem. Mindenekelőtt szeretném megkérdezni, hogy olvasta-e Fagyjev Ifjú Gárda című könyvét? Ha nem olvasta volna e könyvet — amelyik lényegre jár a fiatalok, sőt idősebbek között is, amióta magyar nyelven megjelent — akkor biztosan látta a hasonló című filmet. Oleg Kosevoj és a többiek hősi eposza akkor biztosan megdobogtatta a maga szívét is, kedves Papp László. Lehetéges, hogy ez igaz történet hatására nagy tettek és cselekedetek véghezvitelének vágya feszítette mellette. Nemcsak maga volt így ezzel, hanem sok-sok fiatal, akiket később a munka avatott ilyen felületen, nemtrükdömségből adódott az, hogy a fiatalok nagy része — a Dózsa Tsz fiataljai kivételével — nem vesz részt ez évben az oktatásban.

Mondja kedves Papp László, nem hiányzik magának ez a tagsági könyv? Egy fiatal DISZ tag, aki Debrecen fiatal, de nagyüzemében, a Görődöcsapányban dolgozik, nem lehet ilyen felületen, nemtrükdömségből adódott az, hogy a fiatalok nagy része — a Dózsa Tsz fiataljai kivételével — nem vesz részt ez évben az oktatásban.

A tagsági könyvet ott ahol hagyta, megkapja, s remélem ez az eset tanulság lesz számára, s nincs a zsebében a tagsági könyvet. Az a tagsági könyvet, amely a DISZ-hez való tartozását je-

jezi ki, és amely magának szól. Nem jelenthet sokat azért, mert megdöntölként és felelősen volt meg tagosági magával. Ez a levél elsősorban könyvtől akkor, amikor az ugyan magának szól, kedves Papp László, de remélem, hogy azok a fiatalok is értenek belőle, akiknek nevet itt most nem említem. Mindenekelőtt szeretném megkérdezni, hogy olvasta-e Fagyjev Ifjú Gárda című könyvét? Ha nem olvasta volna e könyvet — amelyik lényegre jár a fiatalok, sőt idősebbek között is, amióta magyar nyelven megjelent — akkor biztosan látta a hasonló című filmet. Oleg Kosevoj és a többiek hősi eposza akkor biztosan megdobogtatta a maga szívét is, kedves Papp László. Lehetéges, hogy ez igaz történet hatására nagy tettek és cselekedetek véghezvitelének vágya feszítette mellette. Nemcsak maga volt így ezzel, hanem sok-sok fiatal, akiket később a munka avatott ilyen felületen, nemtrükdömségből adódott az, hogy a fiatalok nagy része — a Dózsa Tsz fiataljai kivételével — nem vesz részt ez évben az oktatásban.

tos földiepretnak adnak át a MEZŐKER-nek a város dolgozóinak részére. A gyümölcsösben is szorgos munka folyik. Elvégezték már a metszéseket, a talajmunkákat pedig már az ősszel elkészültek s most a tavasszal mintegy 600 mézsa istállótrágyát szórta ki a falajerek pótlására. Ez évben a 60 hold termő gyümölcsösön kívül a fiatal, 288 holdon elterülő gyümölcsösből is mintegy 50 hold már termést ad. Nagyobb mennyiségű cseresznyét, meggyet és mintegy tíz vagon szilvával többet tudnak így piacra adni, mint az elmúlt évben.

N. E.

Szépen fejlődnek a palánták a Debreceni Állami Gazdaság kertészetében

A Debreceni Állami Gazdaság nagy mennyiségű zöldséggel és gyümölcssel látja el a város dolgozóit. Ez évben 200 holdon termelnek zöldségféléket. Készülnek már a melegágyak. Készítják melegágyi ablak alatt már kikelték és szépen fejlődnek a palánták. Az elmúlt napokban vetették a paprikamagot. Összesen 900 melegágyi ablak alatt végeznek ez évben előnevelést. Mint újdonságot, korai karfióit is viznek ez évben piacra. Az idén terem már a 6 hold földieper is. Az első termésemből — a számitás szerint — száz mézsa finom, zam-

atos földiepretnak adnak át a MEZŐKER-nek a város dolgozóinak részére.

A gyümölcsösben is szorgos munka folyik. Elvégezték már a metszéseket, a talajmunkákat pedig már az ősszel elkészültek s most a tavasszal mintegy 600 mézsa istállótrágyát szórta ki a falajerek pótlására. Ez évben a 60 hold termő gyümölcsösön kívül a fiatal, 288 holdon elterülő gyümölcsösből is mintegy 50 hold már termést ad. Nagyobb mennyiségű cseresznyét, meggyet és mintegy tíz vagon szilvával többet tudnak így piacra adni, mint az elmúlt évben.

N. E.

Befejezetlen elbeszélés

Az emberi szerelem, a vívás, az érzésekből kinyúló konfliktusok mindig új és új témát maradnak a művészetnek. A filmművészetnek is. De persze csak akkor, ha a lényegét, az emberit mondja, felülemelkedve és túlmutatva a szürken, az érdektelen. Az érzések, s különösen a szerelem analízise az első pirulástól a teljesesség eljutó boldogságig, a szocialista realista művészet tematikájába is belefér. Sőt csak itt kaphat igazán hangsúlyt, itt válhat legizgalmasabb az embert ábrázoló művészet.

A Befejezetlen elbeszélés című legújabb szovjet film ezzel az igénnyel mondja el egy szerelemnek a születését, vívódását, s megható boldogságát. Kétféle lélektani realizmussal, apró közbevetéssel, eseményekkel, amelyek nagyszerű előkészítői, továbbfejlesztői és végül megoldói lesznek a film konfliktusának.

A forgatókönyv írója Iszajev. Rendezője Ermler, az egyik legkiválóbb szovjet rendező, akinek néma- és hangosfilmjeit világszerte ismerik. Közös munkájuk eredménye ez az alkotás, amely a szovjet emberek érzelmi életének új, gazdag árnyalatait mutatja meg. Bár a film dramaturgiája sok esetben lassú, vontatott, a rendezői ötletek azonban az legtöbb helyütt igyekeznek sikeresen áthidalni.

A Komszomolszkaja Pravda írja a filmről: „A forgatókönyvírónak az az érdeme, hogy határozottan rajzolja meg a jellemeket. Amikor ezt mondjuk, nem csupán ilyen, vagy olyan tulajdonságok egyszerű összegezésére gondolunk, hanem azoknak utánozhatatlan összetételére, ami magát az embert jelenti.” A film fő értéke valóban ez. A hősök, szereplők jellemből elmélyítetése, azok fejlődésének az ábrázolása, s különösen is Jelizaveta Mazimovna és Jersov mérnök alakjában.

Jelizaveta Mazimovna körzeti orvosnő. Valami nagyszerűség van abban, ahogy ez a puhatekintű asszony szereti a munkát, a betegeket, az embereket. Özvegyasszony, magánosan él, de sohasem egyedül. Vele vannak a betegek, a munkája, ami szinte telizeng az egész életét. Fáradozatlanul dolgozik, ha kell éjszakák is, példázata és bizonyítva, hogy az orvos hivatás mennyi erzelmet, szeretetet és gyöngédséget követel.

lelki, mind a fizikai katarzis.

A film ennek az ábrázolásában, pontontrápontra való köztetésében művészi Jelizaveta Mazimovna szinte költői gyönyörűséggel van ábrázolva, s a film leghatározottabban megformált alakja ő. A forgatókönyv írója nyilvánvalóan neki szánta a legtöbb, a legszébb szerepet. De ezen túlmenően is érezhető mindig az a szeretet, ahogy ezt az alakot dédelgeti s ábrázolása ezért mély, átgondolt és sokszínű. A rendezői leleményesség mindezt csak még jobban aláhúzza, árnyaltabbá teszi.

Két erő keresztütből áll ez az orvosnő. Tudja, hogy Aganyin, kiváló kollektíva szerető, s feleségül szeretné venni. De azt is tudja, hogy amit ő érez Aganyin iránt, az nem szerelem. A szerelem több. Gyengédség, kamazos pirulás, tavaszi álmódos és megrázó szenvedély. Valami olyan, ami tavasszal azt parancsolja az orgonafának, nyílni kell. Aganyin nem lehet az.

Szereti Jersov mérnököt is, illetve lassanként megszereti. A naponkénti látogatások szerelemmel mélyülnek. Mert itt kezdődik a szerelem. A szűkségtől, a hiánytól. Amikor a megbolydult gondolatokat csak egy mosoly tudja új értelmébe rendezni, amikor a lélekből támadt úrt csak egy tekintet tudja kitölteni. Náluk is itt kezdődik.

S a film egyébként lassúsága, vontatottsága itt meggyorsul. Drámaivá válik, s ennek a szerelemnek a sodródásában a néző izgatottan várja a megoldást. Az orvosnő jelleme kiteljesedik, s itt mutatkozik legmélyebben. Nem gyereknő már, s a szerelem mégis azaz teszi, Gyerekké, aki ská-

lázik, mert a beteget szereti a zenét, s könnyekig meghatódik Csajkovszkij szimfóniáján. S még számtalan külső apróság árulkodik mindarról, ami a lélekből, legbensőbbben végbemegy.

A szerep bonyolultsága, kiváló színészi igényel. Bisztrickájában illyet ismertünk meg. Egyszerű s emberi játékkal olyan orvosnő mintáz meg, aki nemcsak orvos, de ember s ezernyi érzékenységgel rezdül a körítte élő világra, eseményekre. Orvosi cselekedetét is mindig ez mozgatja. Nem a praxis iránti szenvedély, hanem az emberek iránti szeretet. S ezért tud elágyulni, de tud kemény is lenni és szikrázni mint a kovakő.

Játéka tiszta és nemes, mindig az őszinteség sötét belőle. S mindezt előcsigát az esztétikai finomság és kedveség, ami arcában, mosolyában rejtezik. Bisztrickájában szép és megnyerő, ugyanakkor kitűnő jellemzésintézt ismerhetünk meg.

Jersov mérnököt Bondarcsuk alakítja. Jellemző egyénisége már korántsem olyan megalapozott, mint Jelizavetáé. Bondarcsuk azonban kitűnő színész, tudja pótolni amit a forgatókönyvíró s a rendező kihagyott, Józsviv grombasága, darabossága megható, s a maga iránt kihagyott gyönyörűség csak még jobban aláhúzza emberi értékét.

Aganyin — Szamoljov alakítása — annak az orvosnak a típusa, aki bár ellátja hivatali kötelességét, sohasem tud embezzel melegezni. Önzően szeret s így tomplul az a szenvedély is, ami egyébként valóban az orvosnőhöz kapcsolja,

Jég

A filmnek azonban mindezek ellenére van egy hibája. A jellemábrázolásra tekintve a fő hangsúlyt, effelejkezik a hősként körülírtől. Pedig az ábrázolás így még teljesebb lett volna, még szövevény kaphatott volna. Az élet sűrűje, az élet melege csak emeli az egyes emberek jellemét, hiszen az egyes ember problémája, gondja, csak a társadalmi valóságban nyerhet megoldást.

A Befejezetlen elbeszélésből mintha ez hiányozna. Pedig a mellékezők, mellékcselekmények, nagyszerű lehetőségeket sejtetnek némelyik felvillanásukban. Mennyire őszintévé és valóságosá válik a történet, mikor az egyszerű munkáscsalád vacsoránl vesz részt. Persze a epizódokat nem tudja mindig ilyen életszerűen adagolni. Így a párttitkár alakja csak vázlatos, s a gyár vezetőivel való vita meg egyenesen kívül esik a cselekmény színián.

Van még egy hibája a filmnek, ami különösen az első kockáknál tapasztalható. A környezet, az élet, az emberek teljesen retusálva vannak, hiányzik belőlük a mindennapi élet, a valóság egyszerűség. A továbbiakban azonban fokozatosan sikerül megszabadulnia ettől a szemléletől s mindinkább hitelesse forrásodik.

A Befejezetlen elbeszélés s különösen is Jelizaveta Mazimovna alakját sokáig megőrizték emlékeztetőnkben. Egyszerű és áttelt játéka, amely igazi humanizmusról és őszinteségről érzésekről tanít meg. S mindezekhez hozzájárul még néhány gyönyörű tájfelvétel s az a rendezői finomságra való befejezés, amely tovább jelzi ennek a „Befejezetlen elbeszélésnek” új és kibontakozó lehetőségeit.

